

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年11月6日 星期一 羌卯年九月廿三

总第12525号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2

新闻服务热线:88851111



习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电

11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国

大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。
(下转第4版)

《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电
中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是

一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化创造了人类文明新形态,展现出现代化的新图景。实践证明,中国式现代化走得

通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述,立

意高远,内涵丰富,思想深刻,进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可行,对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、

民族复兴伟业,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计522段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

我省公布第三批51个共同富裕最佳实践 超40%由试点转化而来

本报讯 记者曾晨路报道
日前,全省共同富裕试点推进暨最佳实践推介会在宁波召开,会上公布共同富裕第二批试点中期评估结果和第三批51个最佳实践名单。51个最佳实践中,有22个来自试点转化。这意味着试点到最佳实践的转化通道进一步打通,成果打造和经验推广取得了成效。

51个最佳实践中22个来自试点转化,占比为43%。从批次来看,9个来自第一批试点,8个来自第二批试点,5个来自第三批试点。从领域来看,经济高质量发展、收入分配

制度改革、城乡区域协调发展、社会主义先进文化发展等4个先行示范领域的试点转化率最高,均超50%。从成效来看,有的已从本区域向省内外拓展推广,展现了浙江共同富裕示范区的先行示范作用。

在浙江省工业和信息化研究院副院长于晓飞看来,涌现出的最佳实践案例,值得各地学习借鉴。以由第一批试点转化为最佳实践的“宁波市北仑区创新工业集聚区‘社区化’服务探索企业和职工双向奔富实践”为例,其探索的工业集聚区“社会化”服务发展模式不仅

在嘉兴市得到推广,还被江苏省连云港市借鉴。在此模式推动下,辖区企业得到高质量发展、职工共富获得得到提升:两年来,引进重点企业168家,工业社区总产值突破3000亿元;通过“工匠学堂”“技能大师”工作室等体系建设,培训职工7.6万人次,产业工人收入年均增速高于全区4.2个百分点。

51个最佳实践中,涉及收入分配制度改革的有8个,其中5个出自试点转化。“收入分配领域案例聚焦‘扩中提低’、重点群体就业、社会救助等重点方面,共富味、改革味比较

重,充分体现了在不断提高城乡居民收入水平的同时、着力缩小收入分配差距的共富精神。”省发展和改革研究所副所长、研究员杜平认为,实践案例坚持需求导向、问题导向,小切口大牵引,具有先行示范作用。如由第二批试点转化为最佳实践的嘉兴市牵头建设“浙里长护在线”城乡一体长期护理保险体系,为全省各地破解失能人员护理难题提供了思路和路径。

经过两年多的探索实践,共同富裕试点成果打造链条逐步明晰,成果总结提炼机制

逐渐完善,涌现出了一批以最佳实践为代表的典型案例,总结提炼了一批在全国层面有影响力的创新成果。省委社建委相关负责人表示,下一步各试点单位要围绕成果打造链条,以更实成效为导向,推动试点建设持续走深走实,推动试点责任意识再强化、试点建设路径再优化、最佳实践打造再提升、复制推广机制再完善,围绕创新制度机制不断把试点工作引向深入,围绕成果转化复制推广不断把最佳实践引向深入,为共同富裕示范区建设再上新台阶先行探路。

冠军奖 一头黄牛

近日晚,浦江县白马镇夏张村,金华市首届“村BA”男子篮球赛迎来决赛。

今年8月,金华市首届“村BA”男子篮球赛启动。这场在八婺各地乡村以联赛方式进行的全民运动,掀起一股股运动热潮。从8月到9月,全市200多支“村BA”篮球队2000多人参加第一阶

段的各县(市、区)海选联赛,决出20支队伍参加第二阶段的分区赛,而后决出金华市首届“村BA”八强。

当晚,金华市首届“村BA”男子篮球赛颁奖仪式很特别,“农”味十足,冠军队的奖品是一头黄牛,第二名至第四名分获一头两头鸟、一只羊、两只鹅。

通讯员胡肖飞 摄



温州反诈AI警官上线 目前已添加全市易受骗群体25000余人

本报讯 通讯员杜一川、黄令通报道 反诈AI警官是谁,管用吗?笔者近日从温州市反诈中心了解到,这个反诈AI警官,就是“温州市反诈中心”的企业微信号,于今年7月开始在鹿城、瓯海、瑞安、乐清和龙港试点推广,主要面向被预警群众及电诈案件受害人等易受骗群体。

“我刚被拉入了一个福利群,里面很多人安装了一个APP后都领到了一箱酸奶,这会不会是诈骗?”近日,温州市民李女士主动咨询反诈AI警官,她称自己是一名聋哑人,虽然知道可以拨打全国反诈劝阻专线96110咨询,但苦于自己

无法用言语交流,只能打字求助。因为觉得就是一箱酸奶的小事,自己又不好意思去派出所麻烦警察。

“这是典型的诈骗引流,免

费礼品是为了骗取您的信任,等你下载APP后,就会引诱您充值垫付做任务,最开始会有些许返利,之后就会以系统卡顿、任务超时等理由拒绝返现并诱导您陆续转账!建议您立刻退出群聊,千万不要跟着操作!”温州市反诈中心AI警官立刻作出了回复。

据悉,除了定向添加预警劝阻对象及电诈案件受害人等易受骗群体外,鹿城反诈中心还联合区聋哑人协会向聋哑人

群体推广反诈AI警官。“96110反诈热线是最实用的反诈利器之一,然而却并不适用于聋哑人朋友,当聋哑人朋友们在遇到疑似诈骗的情况时,这个反诈AI警官就是最快捷、最安全、最可靠的咨询对象。”鹿城反诈中心民警陈乐乐介绍道。

“阿姨,这是反诈AI警官,您可以用微信扫添加为微信好友,后续如果再次遇到疑似诈骗的情况,可以随时随地咨询,24小时都会有人回复的,另外这个微信号还会不定期地推送防骗知识,相当于您的微信中就有一个反诈警察好友。”近日,温州鹿城南门派出所民警鲍睿挺在见面劝阻结束后,拿

出了反诈AI警官的二维码,让被预警人扫码添加。

鹿城反诈中心按照“1人受骗(预警),10人受宣”的要求,在对他们周边的同事、邻居开展反诈宣传时,引导添加反诈AI警官为好友,完成预警劝阻的闭环处置,真正做到“点对点”反诈、“面对面”宣传,实现与居民的无感链接和深度触达。

那么,温州市反诈中心AI警官有什么特别之处呢?与一般的微信公众号、对外咨询号有什么区别呢?“反诈AI警官可以对群众进行精准画像,从而定制个性化反诈信息,并通过朋友圈、私信等多渠道实

时触达。而在接受群众咨询方面,反诈AI警官通过“AI智能回答+人工深度解决”的方式,依托前期搭建并实时更新的反诈知识库,实现全天候、全渠道、全自动AI应答,最大化解决了群众咨询难问题。”

温州反诈中心民警胡海东介绍道。

今年以来,温州市反诈中心通过反诈AI警官,针对特定易受骗人群开展加民工作,截至目前已添加全市易受骗群体25000余人,精准推送相关防骗信息10万余次,各类反诈宣传内容访问量累计超50万人次,解答群众反诈咨询达89689次。

保障涉亚(残) 人员62835人

杭州第19届亚运会、第4届亚残运会抵离指挥中心交出高分答卷

本报讯 记者曾晨路 通

讯员张晓燕报道 赛事期间,抵离指挥中心共计保障涉亚(残)人员62835人,保障赛事航班6988架次、列车3160班次,为各国运动员和宾客留下了美好的“第一印象”和“最终回忆”——日前,杭州第19届亚运会、第4届亚残运会抵离指挥中心举行总结大会、交出高分答卷。

抵离服务是亚运服务保障的重要环节,为此,今年2月,抵离指挥中心正式组建;6月5日,抵离指挥中心正式出征;9月9日,杭州亚运会抵离服务全面启动。

在亚(残)运会期间,抵离指挥中心树立“大抵离”工作理念,发挥26个成员单位专业优势、资源优势、团队优势,大胆运用创新性服务举措,创造了多项第一。如,首开杭州到迪拜等多条涉亚航线,构建广泛的航空运输保障体系;首次在出入境卫生检疫环节采用代表团“集中申报”机制,打造最优通关体验;首创电子身份注册

卡、涉亚枪弹联合核验、行李提前值机等抵离服务新纪录、新模式,提高出入境效率等,通过超前部署、高效协同、细致服务,全面打赢了“集中抵达和离境高峰服务”攻坚战。

同时,各成员单位和中心团队用心打磨服务细节,展示杭州欢迎四方来客的热情与真诚。杭州市总工会依

托市职工国际旅行社专业力量,联合浙江财经大学,倾力打造“最早启动,最晚结束”志愿服务团队。志愿者们驻扎在杭州萧山国际机场、杭州火车东站、北京首都国际机场、上海浦东国际机场和虹桥火车站、广州白云国际机场、乌鲁木齐地窝堡国际机场等口岸服务站,发挥在语言服务、迎送接待等方面特长优势,满足客户群差异化服务需求,与各国运动员和宾客结下了深厚情谊。从第一站的“邂逅”到最后一站的“温暖”,“安全、有序、温馨、顺畅”的抵离服务始终陪伴“两个亚运”左右。